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Simulado Especial 

2º Simulado PC-PR 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-PR; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
UFPR, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-PR-25-04-20 
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PORTUGUÊS 
Felipe Luccas 

 

TEXTO I 

 

Ao conversar com amigos, familiares e colegas de 
trabalho, com certeza você já deve ter se deparado com um 
conceito difundido na cabeça das pessoas de que 
"investimento é só para profissionais", "investir dá muito 
trabalho e exige muito tempo" ou ainda que "para investir 
precisa-se acompanhar de perto o mercado todos os dias". 
Pois bem, uma ótima notícia para você que está começando é 
que nada disso é verdade! 

Contudo, não é por acaso que a maioria das 
pessoas ________ esse comportamento sobre investimentos: eu 
digo, ________ que não são capazes de fazer a própria gestão 
dos seus recursos. Como muito bem explicado ________  Ben 
Stein e Phil DeMuth, em seu livro "The Little Book of Bullet 
Proof Investing" ("O pequeno livro sobre investimentos à 
prova de bala"), o círculo vicioso entre investidores e alguém 
que faz a gestão de seus recursos é inevitável, uma vez que é 
muito mais confortável psicologicamente colocar o erro dos 
investimentos em alguém. Veja: caso você pergunte ao seu 
gerente do banco onde investir e seu investimento der 
errado, você pode facilmente colocar a culpa nele; caso o 
investimento dê certo, você pode puxar para si o mérito de 
ter tomado a decisão certa em escutar aquele 
aconselhamento. Psicologicamente, é uma situação ganha-
ganha escutar os conselhos de alguém sobre onde investir. 

Não há, no entanto, problema algum em escutar 
opiniões alheias sobre investimentos (eu, inclusive, faço isso 
o tempo todo), o que não podemos fazer é nos enganar e 
replicar exatamente o conselho de terceiros sem analisarmos 
sobre os nossos critérios o que estamos fazendo. 

Certa vez um amigo me falou que o ser humano é 
“um pato”. O pato nada, anda, voa e mergulha, mas não faz 
nada excepcionalmente bem. A nossa vida, se pensarmos 
bem, tem muito disso. Tirando a própria profissão, que é 
onde devemos investir todos nossos esforços para nos 
aprimorarmos cada vez mais, as demais atividades que 
fazemos não possuímos expertise para nos 
profissionalizarmos. Com investimentos, não é diferente, 
devemos saber investir, mas não precisamos fazê-lo 
excepcionalmente bem para sermos investidores de sucesso. 
Os focos principais de um investidor de sucesso devem ser a 
sua profissão, a sua família e a sua saúde. Essas, sim, devem 
ser as principais atividades onde o investidor de sucesso 
deve gastar a sua energia. 

https://www.diariodeinvestimentos.com.br/tema/cases/ 

 

 

01. Segundo as informações veiculadas no texto,   

a) o autor corrobora a ideia de que investimento é algo 
adstrito aos especialistas.  

b) a maioria das pessoas encontra conforto psicológico 
na transferência de culpa por investimentos errados.  

c) as pessoas não escutam conselhos para poderem 
assumir o mérito de bons investimentos. 

d) um erro muito comum é nos enganar e replicar 
exatamente o conselho de terceiros sempre 
analisando com nossos critérios o que estamos 
fazendo. 

e) o autor argumenta que só possível ser um investidor 
de sucesso com alta demanda de tempo.  

 

02. A intenção do autor neste texto é:  

a) mostrar que discorda de convicções populares sobre 
a dificuldade de ser um investidor. 

b) provar ao leitor que investir é muito fácil e não há 
motivo racional para resistência. 

c) convencer o leitor de que precisamos conhecer o 
mercado excepcionalmente bem para investir.  

d) insinuar que o investidor de sucesso deve evitar se 
pautar por opiniões alheias sobre investimentos.  

e) defender que o investidor de sucesso é o que foca 
prioritariamente em sua profissão.  

 

03. No segmento “Os focos principais de um investidor 
de sucesso devem ser a sua profissão, a sua família e a 
sua saúde. Essas, sim, devem ser as principais 
atividades onde o investidor de sucesso deve gastar a 
sua energia (último parágrafo), os termos em 
destaque (“devem” e “devem”) têm o sentido de:   

a) sugestão.  

b) capacidade.  

c) fatalidade.  

d) conveniência.  

e) eventualidade hipotética. 

 

 

 

 

 

https://www.diariodeinvestimentos.com.br/tema/cases/
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04. O texto a seguir é referência para a questão. 

Contudo, não é por acaso que a maioria das pessoas 
________ esse comportamento sobre investimentos: eu 
digo, ________ que não são capazes de fazer a própria 
gestão dos seus recursos. Como muito bem explicado 
________  Ben Stein e Phil DeMuth, em seu livro "The 
Little Book of Bullet Proof Investing" ("O pequeno 
livro sobre investimentos à prova de bala"), o círculo 
vicioso entre investidores e alguém que _____ a gestão 
de seus recursos é inevitável, uma vez que é muito 
mais confortável psicologicamente colocar o erro dos 
investimentos em alguém. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas acima, na ordem em que aparecem no texto.   

a) têm, acreditarem, pelo autor, faz. 

b) tem, acreditar, pelos autores, fazem. 

c) têm, acreditarem, pelo autor, fazem. 

d) têm, acreditar, pelo autor, faz. 

e) tem, acreditar, pelos autores, faz. 

 

05. Considere o seguinte conjunto de informações: 

- Uma comissão de investidores brasileiros avaliou um 
setor de empresas. 

- Essa comissão comparou gráficos consolidados desse 
setor de empresas. 

- Esses gráficos consolidados indicaram uma iminente 
crise financeira.  

- A avaliação foi realizada por um período de três 
meses. 

Considere as seguintes possibilidades de união dessas 
informações num único período: 

1. Uma comissão de investidores brasileiros avaliou por 
três meses um setor de empresas, cujos gráficos 
consolidados indicaram uma iminente crise 
financeira.  

2. Durante três meses, uma comissão de investidores 
brasileiros avaliou um setor de empresas onde os 
gráficos consolidados indicaram uma crise iminente.  

3. Gráficos consolidados de um setor de empresas, que 
foi avaliado durante três meses por uma comissão de 
investidores brasileiros, indicaram uma iminente 
crise financeira. 

 

  

4. Durante três meses, gráficos comparados de um 
setor de empresas consolidadas, a qual foram 
avaliados por uma comissão de investidores 
brasileiros, indicaram uma eminente crise financeira. 

Está/Estão de acordo com a norma padrão da escrita:  

a) 2 apenas. 

b) 1 e 3 apenas.  

c) 2 e 4 apenas. 

d) 1, 3 e 4 apenas. 

e) 1, 2, 3 e 4 apenas. 
 

06. Sobre o segmento: “Com investimentos, não é 
diferente, devemos saber investir, mas não 
precisamos fazê-lo excepcionalmente bem para 
sermos investidores de sucesso.”, assinale a 
alternativa correta.  

a) a forma “fazê-lo” equivale a “fazer isso”, com 
referência a saber investir.  

b) a preposição “com” indica ideia de companhia.  

c) a forma verbal “devemos” apresenta sujeito 
indeterminado.  

d) “excepcionalmente” e “bem” pertencem a classes 
distintas.  

e) a locução “de sucesso” é complemento de 
“investidores”. 

 

07. Com base no texto, considere as seguintes 
afirmativas:  

1. As aspas usadas em "investimento é só para 
profissionais" (1º parágrafo) e em "investir dá muito 
trabalho e exige muito tempo" (1º parágrafo) foram 
usadas com finalidades distintas. 

2. Em "The Little Book of Bullet Proof Investing", as 
aspas indicam uso de sentido não próprio das 
palavras.  

3. Em “um pato”, as aspas marcam o uso dessa palavra 
em sentido figurado. 

Assinale a alternativa correta.  

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.  

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.  

c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.  

d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras.  

e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 



 5 
2º Simulado PC-PR 25/04/2020 

 

 

08. O valor semântico da conjunção “Contudo”, no 
segmento “Contudo, não é por acaso que as pessoas 
____ esse comportamento sobre investimentos”, é:  

a) conclusivo.  

b) alternativo.  

c) adversativo.  

d) explicativo.   

e) aditivo. 

 

09. Na frase “Ao conversar com amigos, familiares e 
colegas de trabalho, com certeza você já deve ter se 
deparado com um conceito difundido na cabeça das 
pessoas ...", a parte sublinhada estabelece uma relação 
de: 

a) finalidade. 

b) causalidade. 

c) condicionalidade. 

d) temporalidade. 

e) proporcionalidade. 

 

10. Sobre o segmento "para investir precisa-se 
acompanhar de perto o mercado todos os dias" (1º 
parágrafo), considere as seguintes afirmativas: 

1. A conjunção “para” introduz uma oração 
subordinada final.  

2. A partícula “se” em “precisa-se” indica apassivação.  

3. A locução “todos os dias” apresenta valor adverbial.  

Assinale a alternativa correta.   

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.  

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.  

c) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras.  

d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras.  

e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras.   

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO II 

 

Existe no Brasil uma polícia como a SWAT? 

 

Por aqui, não há uma força especial unificada como 
nos Estados Unidos, mas diversos grupos são treinados para 
atuar em situações arriscadas. A maioria se concentra no Rio 
de Janeiro e em São Paulo, estados que possuem polícias 
mais bem aparelhadas e altos índices de criminalidade, o que 
aumenta ___ necessidade desse tipo de batalhão. “Equipes 
especiais, que podem ser subordinadas tanto ___ Polícia 
Militar quanto ___ Civil de cada estado, começaram ___ surgir 
na década de 80 com o crescimento da violência urbana”, diz 
o jornalista e escritor Percival de Souza, especialista em 
criminologia. Já a SWAT – um departamento da polícia 
americana cuja sigla significa Special Weapons and Tactics, 
ou “Armas e Táticas Especiais” – nasceu na década de 60 por 
causa do aumento de mortes em roubos com reféns, 
sequestros e ações terroristas. 

“Os americanos perceberam que várias baixas 
seriam evitadas se os policiais tivessem treinamento para 
esse tipo de situação”, afirma o instrutor de arte marcial 
Marcos do Val, do Centro Avançado em Técnicas (CATI), 
grupo brasileiro que já treinou membros da SWAT. No 
começo, essa famosa polícia americana, que agora faz sucesso 
até no cinema, era composta por pequenos times de ex-
militares, chamados apenas em emergências. A partir de 
1971, o grupo ganhou uma base fixa em Los Angeles, na 
Califórnia, e passou a ser considerado uma força federal com 
poder para agir em todo o país. Na mesma década, várias 
unidades começaram a se formar em outros estados, 
reunindo equipes de cerca de 60 integrantes. No Brasil, as 
polícias especializadas contam com 15 a 20 policiais por 
grupo, mas são respeitadas até no exterior – algumas chegam 
a treinar membros da SWAT. 

https://super.abril.com.br/mundo-estranho/existe-
no-brasil-uma-policia-como-a-swat/ 

 

11. Assinale a alternativa que preenche corretamente 
as lacunas acima, na ordem em que aparecem no 
texto. 

a) à – à – à – a.  

b) a – à – à – a.  

c) a – a – à – à.  

d) à – a – a – à.  

e) a – a – a – a.  
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12. De acordo com o texto,  

a) apenas em São Paulo e Rio de Janeiro há equipes 
especiais de polícia.  

b) a especialidade da SWAT é combater ações táticas 
terroristas.  

c) as equipes policiais especiais brasileiras são 
subordinadas à Polícia Civil de cada estado.  

d) algumas equipes policiais especializadas brasileiras 
gozam de prestígio internacional.  

e) as equipes policiais especiais brasileiras são 
subordinadas à Polícia Militar de cada estado. 

 

13. Observe o fragmento a seguir:  

Por aqui, não há uma força especial unificada como nos 
Estados Unidos, mas diversos grupos são treinados 
para atuar em situações arriscadas. A maioria se 
concentra no Rio de Janeiro e em São Paulo, estados 
que possuem polícias mais bem aparelhadas e altos 
índices de criminalidade. 

As formas sublinhadas poderiam ser corretamente 
substituídas, respectivamente, por:  

a) ocorre; os quais  

b) existem; onde 

c) tem; cujos 

d) têm; os quais 

e) existe; os quais 

 

14. Considere o seguinte trecho: 

Nós brasileiros _________ ser melhores ainda, se _________ 
nossas condutas e melhorássemos nossas atitudes. O 
Brasil atualmente é a sétima economia do mundo. 
Será a quarta somente em 2050, segundo uma 
pesquisa da Price water house Coopers (PWC). Por 
tudo que temos e somos, deviríamos estar em uma 
melhor colocação. Isso é um dever e obrigação de 
todos nós. O que devemos fazer? 

(Disponível em: 
https://www.greenme.com.br/informarse/ambiente/39439-amazonia-

nunca-mais-sera-a-mesma/) 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas acima, na ordem em que aparecem no texto.  

a) poderíamos - mudássemos. 

b) podíamos - mudássemos. 

 

c) poderíamos - mudemos. 

d) podemos - mudemos. 

e) poderemos - mudássemos. 

 

15. A respeito da regência verbal na língua portuguesa, 
assinale a alternativa correta.  

a) Os policiais tentam assegurar que cidadãos 
obedeçam as leis.   

b) A visão do secretário de segurança corrobora com a 
do governador.   

c) Violar regras constitucionais implica em punições 
previstas em lei.  

d) Os governos locais não precisaram o número de 
mortos no mês passado.  

e) As restrições não agradaram a população defensora 
de mais liberdades.  

 

 

INFORMÁTICA 
Diego Carvalho 

 

16. Uma rede de computadores pode ser classificada 
quanto à dimensão, tamanho ou abrangência de área 
geográfica. A classificação utilizada quando a rede é 
capaz de conectar e transmitir dados entre 
dispositivos localizados em continentes diferentes é: 

a) MAN 

b) PAN 

c) WAN 

d) LAN 

e) SAN 

 

17. Sobre o Google Chrome, não podemos afirmar que: 

a) O atalho CTRL + TAB permite alternar para a aba 
seguinte. 

b) O atalho CTRL + N abre uma nova janela. 

c) O atalho CTRL + ENTER adiciona “www” e “.com” à 
palavra digitada. 

d) O atalho CTRL + A atualiza a página atual. 

e) O atalho F11 ativa ou desativa o modo de Tela Cheia. 
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18. Aproveitando a recente alta na Bolsa de Valores, um 
professor decidiu investir parte de seu patrimônio em 
ativos de renda variável. Avaliando a planilha 
apresentada na imagem a seguir, assinale a 
alternativa que apresenta a fórmula que retorna 
exatamente o valor percentual de dividendos da ação 
MGLU3: 

 

a) =PROCV(MGLU3;B1:E10;4;1) 

b) =PROCV(B7;E1:E10;3;0) 

c) =PROCV(“MGLU3”;B1:E10;3;1) 

d) =PROCV(B7;B2:E10;4;0) 

e) =PROCV(“MGLU3”;E2:E10;4;1) 

 

19. Ao utilizar a navegação privativa, um browser salva: 

a) histórico de navegação 

b) cookies 

c) arquivos temporários 

d) dados de formulários 

e) favoritos. 

 

20. Assinale a alternativa que apresenta um endereço 
válido de e-mail: 

a) www@estrategiaconcursos.com.br 

b) profrenatodacosta@estrategi@concursos.com.br 

c) profdiegocarvalho@estrategia concursos.com.br 

d) wwwestrategia@concursos#com(br) 

e) prof/ricardo@vale.com!br.estrategiaconcursos 

 

 

 

 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

Brunno Lima 
 

21. Um compartimento inicialmente vazio é totalmente 
preenchido usando-se 12 caixas do produto A, todas 
iguais, ou 30 caixas do produto B, todas também 
iguais. É também possível preencher totalmente esse 
mesmo compartimento completamente vazio 
utilizando 2 caixas do produto A mais certa 
quantidade de caixas do produto B. Nessas condições, 
é correto afirmar que o número de caixas do produto 
B utilizadas será igual a 

a) 10 

b) 18 

c) 22 

d) 25 

e) 30 

 

22. As idades de três irmãos são números inteiros 
representados respectivamente, por x, y e z. Sabendo-
se que x + y = 45, x + z = 48 e y + z = 53, então a razão 
𝑥

𝑦
 é: 

a) 
3

8
 

b) 
4

5
 

c) 
1

3
 

d) 
3

5
 

e) 
2

3
 

 

23. Considere que o reservatório de água de um 
condomínio tenha o formato de um paralelepípedo 
reto retângulo, com 3 m de comprimento e 2,5 m de 
largura, inicialmente vazio. A válvula de entrada de 
água no reservatório foi aberta por certo período, e, 
assim, a altura do nível da água no reservatório 
atingiu 72 cm, preenchendo 60% da sua capacidade 
total. Desse modo, é correto afirmar que a medida da 
altura desse reservatório, em metros, é igual a 

a) 1,75. 

b) 1,60. 

c) 1,50. 

d) 1,35. 

e) 1,20. 



 8 
2º Simulado PC-PR 25/04/2020 

 

 

24. Em um supermercado foi feita uma pesquisa a 
respeito de três produtos A, B e C que estavam à 
venda em preço promocional. Constatou-se que no dia 
em que foi feita a pesquisa todos os clientes que 
compraram o produto A compraram também o 
produto B e todos o que compraram o produto C não 
compraram o produto B. Dessa forma, pode-se 
concluir que, nesse dia: 

a) algum cliente comprou os produtos A e C. 

b) algum cliente comprou os produtos B e C. 

c) nenhum cliente comprou os produtos A e C. 

d) nenhum cliente comprou os produtos B e A. 

e) nenhum cliente comprou os produtos A e B. 

 

25. Considere a seguinte equação do 2° grau: ax2 + bx + 
c = 0. Sabendo que as raízes dessa equação são x' = 5 e 
x'' = – 15 e que a + b = – 11, então o discriminante 
dessa equação é igual a 

a) 400.  

b) 324.  

c) 225.  

d) 144. 

e) 100 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antonio Daud 

 

26. Tomando por base as regras estatuídas no Estatuto 
dos funcionários civis do Poder Executivo do Estado 
do Paraná, assinale a alternativa que não apresenta 
um requisito apurado durante o estágio probatório: 

a) idoneidade moral. 

b) capacidade de iniciativa. 

c) assiduidade. 

d) disciplina.  

e) eficiência. 

 

27. No que se refere à responsabilidade aquiliana do 
Estado, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

 

a) A responsabilidade estatal sob a teoria objetiva não 
alcança todas as empresas públicas e sociedades de 
economia mista.   

b) A responsabilidade civil do Estado sob a teoria 
objetiva requer demonstração da existência de 
vínculo específico entre o poder público e a vítima.  

c)  A responsabilidade civil das pessoas jurídicas de 
direito privado prestadoras de serviço público é 
objetiva relativamente a terceiros usuários e a não-
usuários do serviço. 

d)  É prescritível a ação de reparação de danos à 
Fazenda Pública decorrente de ilícito civil. 

e) São imprescritíveis as ações de ressarcimento ao 
erário fundadas na prática de ato doloso tipificado na 
Lei de Improbidade Administrativa. 

 

28. Assinale a alternativa que menciona uma 
característica essencial das agências executivas: 

a) são entes que possuem natureza de autarquia. 

b) foram criadas em meio à reforma gerencial da 
Administração Pública, constituindo-se em nova 
modalidade de entidade. 

c) são entes que podem possuir natureza de autarquia 
ou de fundação. 

d) foram criadas para exercer a regulação de 
determinados setores econômicos e da prestação de 
serviços transferidos à iniciativa privada.  

e) trata-se de entidades privadas sem fins lucrativos 
que celebraram contrato de gestão com o poder 
público. 

 

29. Sobre o controle judicial da administração pública 
no âmbito do Estado do Paraná, assinale a 
característica correta:  

a) debruça-se indistintamente sobre aspectos de 
legalidade e de mérito. 

b) pode resultar no desfazimento de atos 
discricionários.  

c) independe de provocação. 

d) é exercido sob auxílio do Tribunal de Contas do 
Estado do Paraná. 

e) geralmente é realizado ex ante. 
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30. Tomando por base a principal classificação dos 
agentes públicos, assinale a alternativa correta: 

a) o governador do Estado é um agente honorífico. 

b) empregado concursado do Instituto de Tecnologia 
do Paraná (TecPar) é agente político. 

c) leiloeiro oficial é considerado agente delegado. 

d) secretários de Estado, enquanto auxiliares imediatos 
do governador, são considerados agentes 
administrativos.  

e) aquele que se passa por agente público, 
criminosamente, sem qualquer vínculo com o Estado 
é considerado agente de fato. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Túlio Lages 

 

31. Nos termos do art. 5º da Constituição Federal, 
quanto aos direitos e deveres individuais e coletivos, é 
correto afirmar: 

a) Caso não seja ajuizada no prazo legal, será admitida 
ação pública nos crimes de ação privada.  

b) Às presidiárias serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação, sendo assegurado o 
período mínimo de 8 meses. 

c) Mesmo que haja o devido processo legal, ninguém 
será privado da sua liberdade. 

d) Apenas com exceção dos casos que envolvam 
transgressão militar, ninguém será preso, senão em 
flagrante ou por ordem escrita e fundamentada de 
autoridade judiciária competente. 

e) A ação de grupos armados militares contra o Estado 
Democrático constitui crime inafiançável. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
32. A respeito dos Direitos Políticos, segundo a 

Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 

a) Para que um cidadão possa ocupar o cargo de vice-
governador é necessário que tenha a idade mínima de 
35 anos. 

b)  facultativo o alistamento eleitoral dos idosos, ou 
seja, aqueles com idade superior a 60 anos. 

c) Muito embora não se aplique à eleição que ocorra até 
um ano da data de sua vigência, a lei que alterar o 
processo eleitoral entrará em vigor na data de sua 
publicação. 

d) A ação de impugnação de mandato eleitoral pode ser 
ajuizada em até 15 dias antes da diplomação. 

e) A soberania popular será exercida, nos termos da lei, 
entre outras formas, pela ação popular. 

 
33. A respeito da Defesa do Estado e das Instituições 

Democráticas, segundo a Constituição Federal, 
considere as seguintes afirmativas: 

1) Cada polícia penal é vinculada ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade federativa 
a que pertence. 

2) Cabe às polícias civis a apuração de infrações penais, 
inclusive militares. 

3) Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais destinadas à proteção dos bens, serviços e 
instalações dos munícipes, conforme dispuser a lei. 

4) Apenas a educação e a fiscalização de trânsito são 
compreendidas na segurança viária. 

Assinale a alternativa correta, 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
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34. A respeito da ordem social, segundo a Constituição 

Federal, assinale a alternativa correta: 

a) Conforme disposição expressa na Constituição 
Federal, a ordem social tem como objetivo a justiça 
social e como base o bem estar social. 

b) Apesar de não integrarem o orçamento da União, a 
receita do município destinada à seguridade social 
constará no seu respectivo orçamento. 

c) A unicidade da base de financiamento é um dos 
objetivos da seguridade social, devendo ser 
preservado o caráter contributivo da previdência 
social. 

d) A centralização, com direção única em cada esfera de 
governo, é uma das diretrizes das ações e serviços 
públicos de saúde. 

e) Como se sabe, a gratificação natalina dos 
pensionistas terá por base o valor da média dos 
proventos de cada ano. 

 
35. A respeito do Poder Executivo, segundo a 

Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 

a) A concessão de indulto é competência privativa 
indelegável do Presidente da República. 

b) Caso o Presidente da República cometa alguma 
infração penal comum, ficará suspenso das suas 
funções se recebida a queixa-crime pela Câmara dos 
Deputados. 

c) Não há empecilho constitucional para que, no 
exercício do seu mandato, o Presidente da República 
seja responsabilizado por atos que não guardem 
relação com exercício de suas funções, desde que seja 
respeitado o devido processo legal. 

d) Ao Presidente da República não é lícito efetuar a 
criação de órgãos públicos mediante decreto, ao 
dispor sobre a organização e funcionamento da 
administração federal. 

e) Havendo fortes indícios de autoria de crime comum 
por parte do Presidente da República, o Supremo 
Tribunal Federal poderá determinar sua prisão 
cautelar, desde que necessária à devida apuração dos 
fatos. 

 
 
 
 
 

 
DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

36. José, em estado de embriaguez culposa total, foi 
obrigado por Renato a subtrair um veículo em 
determinada concessionária. Renato, cuja alcunha é 
“Renatinho Mata Rindo”, afirmou que se José não 
praticasse a conduta, iria atear fogo na casa em que 
José reside com a mulher e os três filhos. Renato, 
inclusive, mostrou uma foto para José, na qual um 
comparsa estava em frente à casa de José com um 
galão de gasolina numa das mãos e um isqueiro na 
outra. José, então, temendo pela vida da família, 
realiza o furto e entrega o veículo a Renato. Nesse 
caso, é correto afirmar que José: 

a) Não responderá pelo crime, em razão da 
inimputabilidade pela embriaguez culposa total 

b) Não responderá pelo crime, em razão da coação 
moral irresistível 

c) Não responderá pelo crime, em razão da obediência 
hierárquica 

d) responderá pelo crime, apesar da coação sofrida, por 
se tratar de coação resistível 

e) deverá responder pelo crime praticado, com redução 
de pena de um a dois terços, dada a embriaguez 
culposa 

 

37. José, policial civil da PCPR, dirigiu-se à residência 
de Pedro com vistas ao cumprimento de determinado 
mandado de prisão. Lá chegando, Pedro foi informado 
de que seria preso, mas implorou a José para que não 
realizasse a prisão, pois tinha dois filhos pequenos 
que ficariam desamparados. José, então, deixou de 
cumprir o mandado de prisão, atendendo ao pedido 
de Pedro. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) Praticou crime de corrupção passiva privilegiada 

b) Praticou crime de corrupção passiva majorada 

c) Não praticou crime, sendo mero ilícito 
administrativo 

d) Praticou crime de prevaricação 

e) Praticou crime de condescendência criminosa 
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38. Sobre os crimes contra a administração da Justiça, 
julgue os itens: 

I - José assumiu, perante a autoridade policial, a 
prática de um crime que teria sido praticado 
por seu filho Otávio. Nesse caso, José deverá 
responder pelo crime de denunciação caluniosa. 

II - O crime de falso testemunho não se verifica 
quando a testemunha faz afirmação falsa em 
inquérito policial, eis que se trata de 
procedimento no qual não há contraditório. 

III - O crime de denunciação caluniosa se verifica 
mesmo se a imputação falsa é relativa à prática 
de contravenção penal 

IV - O crime de exercício arbitrário das próprias 
razões não se verifica se não há violência 

Estão corretas APENAS as afirmativas: 

a) I e II 

b) II e III 

c) I, III e IV 

d) III 

e) I, II e IV 

 

39. Determinado morador, ao ser informado de que sua 
residência seria alvo de mandado de busca e 
apreensão, agrediu o Oficial de Justiça, opondo-se à 
realização do ato mediante violência. O ato, em razão 
da violência, não foi realizado. O Oficial de Justiça, em 
razão das lesões ficou incapacitado de exercer suas 
atividades laborais por 39 dias. 

Nesse caso, o morador deverá responder por: 

a) Resistência qualificada, apenas 

b) Resistência simples, apenas 

c) Resistência qualificada e lesão corporal grave 

d) Resistência simples e lesão corporal gravíssima 

e) Resistência simples e lesão corporal leve 

 

 

 

 

 

 

 

40. De acordo com a teoria do delito, a tipicidade 
formal pode ser conceituada como: 

a) O Juízo de reprovabilidade que recai sobre o agente 
em relação ao fato praticado 

b) A adequação entre a conduta e o tipo penal 
incriminador 

 

c) A capacidade mental do agente de entender o caráter 
ilícito do fato e determinar-se de acordo com este 
entendimento 

d) O vínculo entre a conduta e o resultado naturalístico 

e) A relação de contrariedade entre o fato típico e o 
ordenamento jurídico 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araújo 

 

41. Acerca do inquérito policial, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) como regra, o inquérito policial deverá se encerrar 
em até 10 dias, contados da instauração do 
procedimento, no caso de indiciado preso 

b) conforme entendimento do STF, o Ministério Público 
pode investigar, mas não pode conduzir e presidir o 
inquérito policial 

c) a notícia anônima de fatos criminosos não é apta a 
ensejar, por si só, a instauração de inquérito policial, 
devendo haver a verificação prévia das informações 

d) A dispensabilidade e a oficialidade são 
características marcantes do inquérito policial 

e) o arquivamento do inquérito policial por falta de 
base para a denúncia não impede a retomada futura 
das investigações, desde que haja notícia de prova 
nova 
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42. José, residente em Londrina-PR, praticou crime de 
ação penal privada em desfavor de Maria, residente 
no município de Cascavel-PR. O crime, todavia, 
ocorreu na cidade de Curitiba-PR. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maria, ao ajuizar 
queixa-crime: 

a) deverá ajuizá-la perante o juízo da comarca do 
Londrina-PR 

b) deverá ajuizá-la perante o juízo da comarca de 
Curitiba-PR 

c) deverá ajuizá-la perante o juízo da comarca de 
Cascavel-PR 

d) poderá ajuizar a ação perante o Juízo das comarcas 
de Cascavel-PR ou Curitiba-PR. 

e) poderá ajuizar a ação perante o Juízo das comarcas 
de Londrina-PR ou Curitiba-PR, por se tratar de crime 
de ação penal privada 

 

43. José foi denunciado pela prática do crime de 
estupro, em tese praticado contra Maria. Embora não 
tenha sido realizado exame de corpo de delito, no 
curso do processo, a única testemunha, Paula, afirmou 
ter visto José manter relação sexual não consentida 
com a vítima Maria, consistente na prática de sexo 
oral mediante grave ameaça. 

Considerando essa situação hipotética, assinale a opção 
correta. 

a) A prova testemunhal é suficiente, já que o exame de 
corpo de delito é sempre dispensável, ainda que se 
trate de crime que deixe vestígios 

b) Se o exame de corpo de delito não tiver sido 
realizado em razão do desaparecimento dos vestígios 
da infração, a prova testemunhal poderá suprir-lhe a 
falta, sendo possível a condenação com base apenas 
na prova testemunhal e no depoimento da vítima 

c) Caso José confesse a prática do crime, tornar-se-á 
dispensável o exame de corpo de delito 

d) O crime de estupro não exige a realização do exame 
de corpo de delito para a comprovação da 
materialidade 

e) O exame de corpo de delito é sempre indispensável, 
devendo ser realizado por dois peritos oficiais 

 

 

 

 

44. Presentes os demais requisitos, será cabível a 
prisão preventiva: 

a) Quando se tratar de crimes dolosos punidos com 
pena privativa de liberdade máxima superior a 03 
anos de privação da liberdade 

b) Quando o acusado for reincidente em crime doloso, 
ainda que a pena do crime atualmente imputado não 
seja superior a 04 anos de privação da liberdade 

c) o crime envolver violência doméstica e familiar 
apenas contra a mulher, para garantir a execução das 
medidas protetivas de urgência 

d) ficar evidenciado, pelas provas dos autos, ter o 
agente praticado o crime em estrito cumprimento do 
dever legal 

e) ainda que não haja demonstração do perigo gerado 
pelo estado de liberdade do imputado 

 

45. José se aproveitou do fato de que Maria estava 
distraída no ponto de ônibus para, sorrateiramente, 
subtrair-lhe a bolsa. Após perseguição ininterrupta, 
realizada logo após a infração, José foi preso em 
flagrante por policiais militares, cerca de 500m do 
local do crime, tendo sido recuperada a res furtiva e 
José sido conduzido à delegacia. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) Prisão ilegal, pois não havia situação de flagrância, 
dada a ausência de captura no local do crime 

b) Flagrante próprio 

c) Flagrante presumido, ou ficto 

d) Flagrante provocado 

e) Flagrante impróprio ou quase-flagrante 
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LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL  
Marcos Girão/Paulo Guimarães 

 
46. Conforme a Lei n. 9.605/1998, que trata dos crimes 

ambientais, assinale a alternativa correta: 

a) Matar, perseguir, caçar, apanhar, utilizar espécimes 
da fauna silvestre, nativos ou em rota migratória, sem 
a devida permissão, licença ou autorização da 
autoridade competente é crime ambiental, exceto 
quando essas ações ocorrem em desacordo com a 
permissão/licença/autorização obtida que constitui 
mera contravenção penal: 

b) São consideradas espécimes da fauna silvestre todos 
aqueles pertencentes às espécies nativas, migratórias 
e quaisquer outras, aquáticas ou terrestres, que 
tenham todo ou parte de seu ciclo de vida ocorrendo 
dentro dos limites do território brasileiro, ou no 
oceano atlântico, que banha o litoral brasileiro. 

c) Causar poluição de qualquer natureza 
independentemente dos resultados para a natureza, 
ou potencial de causar dano é crime ambiental. 

d) É crime ambiental toda ação ou omissão que viole as 
regras jurídicas de uso, gozo, promoção, proteção e 
recuperação do meio ambiente. 

e) As infrações administrativas podem ser punidas com 
sanção de embargo de obra ou atividade. 

 

47. Nos termos da Lei n. 7.716/1989, o crime de 
praticar, induzir ou incitar a discriminação ou 
preconceito de raça, cor, etnia, religião ou 
procedência nacional é cometido por intermédio dos 
meios de comunicação social ou publicação de 
qualquer natureza, o juiz poderá determinar, ouvido o 
Ministério Público ou a pedido deste, ainda antes do 
inquérito policial, sob pena de desobediência: 

I - o recolhimento imediato ou a busca e apreensão 
dos exemplares do material respectivo; 

II - a cessação das respectivas transmissões 
radiofônicas, televisivas, eletrônicas ou da 
publicação por qualquer meio;       

III - a interdição das respectivas mensagens ou 
páginas de informação na rede mundial de 
computadores. 

 

 

 

Assinale a alternativa que indica apenas as assertivas 
corretas: 

a) I. 

b) II e III. 

c) I e III. 

d) I, II e III. 

e) II. 

 
48. Com relação a Lei n. 9.099/1995 que trata dos 

Juizados Especiais, somente serão admitidas a propor 
ação perante o Juizado Especial:    

a) as pessoas físicas capazes, inclusive os cessionários 
de direito de pessoas jurídicas.                 

b) as pessoas enquadradas como 
microempreendedores individuais, microempresas e 
empresas de pequeno e médio porte na forma da Lei 
Complementar no 123, de 14 de dezembro de 
2006.                

c) as pessoas jurídicas qualificadas como Organização 
da Sociedade Civil de Interesse Público. 

d) as sociedades de crédito ao microempreendedor e às 
empresas de pequeno porte. 

e) empresas de grande porte em demandas que 
envolverem menores de 18 anos ou idosos. 

 

49. Jonas é Delegado da Polícia Civil e encabeça 
investigação sobre múltiplos assassinatos ocorridos 
na periferia do município de Santa Maria do Fim dos 
Tempos. Como fruto dessas investigações, descobre 
que o autor de três crimes é Fábio, alcunha “Mão 
Santa”, pertencente a grupo de extermínio que atua 
em alguns bairros do município. Nos termos da Lei nº 
8.072/1990, pode ser afirmado que: 

a) os homicídios praticados são caracterizados como 
crimes hediondos. 

b) os homicídios praticados pela ausência de 
qualificação não são hediondos. 

c) os homicídios praticados não são hediondos, pois 
praticados por um agente. 

d) os homicídios praticados são hediondos por serem 
praticados em comunidades pobres. 

e) os homicídios são hediondos por serem praticados 
por criminoso reincidente. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/LCP/Lcp123.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/LCP/Lcp123.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/LCP/Lcp123.htm
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50. De acordo com a Lei n. 13.869/2019 o agente 

público que decretar medida de privação da liberdade 
em manifesta desconformidade com as hipóteses 
legais comete crime de abuso de autoridade. Incorre 
na mesma pena deste crime a autoridade judiciária 
que, dentro de prazo razoável, deixar de: 

a) relaxar a prisão manifestamente legal. 

b) substituir a prisão preventiva por medida cautelar 
diversa ou de conceder liberdade provisória, quando 
manifestamente cabível. 

c) deferir liminar ou ordem de habeas corpus, quando 
manifestamente incabível. 

d) suspender do exercício do posto, graduação, cargo 
ou função. 

e) aplicar sanção de advertência. 
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Prova Discursiva  
 

Autoral 
 
DE SÃO PAULO PARA O BRASIL  
 
[...] 
 

O PCC, portanto, é um dos efeitos colaterais destas políticas públicas aplicadas em São Paulo. Ao controlar 
os presídios superlotados e criar um discurso de união entre os presos contra o “sistema opressor”, o PCC 
conseguiu a mediar as relações do mundo do crime, criando uma rede de parceiros, estabelecendo regras, 
protocolos, debatendo punição aos desviantes, etc. A consolidação desse novo modelo de negócio criminal 
permitiu que o PCC se expandisse para outros mercados brasileiros e para países nas fronteiras da América do Sul.  

Mesmo com o PCC tendo nascido em 1993, esse modelo passa a produzir efeitos na cena criminal só a 
partir do final dos anos 90 e começo dos anos 2000, quando os dissidentes já haviam sido eliminados e o grupo 
passava a ser hegemônico nos presídios. Vem ainda dessa data a popularização dos telefones celulares, que 
transformariam o sistema penitenciário de São Paulo em um local de formação de redes e conhecimento de 
parceiros – o escritório do crime.  

O Estado, que não acreditava na capacidade de articulação política e comercial dos presos, acabou 
involuntariamente criando o ambiente ideal para o PCC crescer e se fortalecer. Quanto mais pessoas eram presas, 
maior ficava o poder dos chefes, que passavam a ter ascendência entre filiados e simpatizantes com uma retórica 
sedutora. Entre as máximas do grupo, uma das mais repetidas era “o crime fortalece o crime”.   

 
[...] 
 

Bruno Paes Manso. Anuário Brasileiro de Segurança Pública. Disponível em: 
http://www.observatoriodeseguranca.org/download/13-anuario-brasileiro-de-seguranca-publica-2019/.  

Acesso: 22  de abril de 2020. 

 
Escreva um texto, refletindo sobre a máxima destacada no último período do texto. Seu texto deve:  

• contextualizar o assunto;  

• apresentar seu posicionamento relativamente à afirmação mencionada;  

• ter entre 12 e 15 linhas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.observatoriodeseguranca.org/download/13-anuario-brasileiro-de-seguranca-publica-2019/
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FOLHA DE RESPOSTA 
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Preencha o Gabarito! 
 

 
https://bit.ly/Simulado-PC-PR-25-04-20 

 
Não é assinante? 

  
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 

participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 
 
 
 
 

 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-25-04-20
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

